



Doleký občasník

dvouměsíčník pro obec Dolce

Č. 3 Červen 2015

www.obec-dolce.cz

email: dolce@obecni-urad.net

Slovo starosty

Vážení spoluobčané, utekly další dva měsíce roku 2015 a my se opět hlásíme s již třetím číslem občasníku. A věřte, že je skutečně plno věcí, za kterými se stojí ohlédnout. Za pouhé dva měsíce byly realizovány Tour de Dolce, Fichtl Cup, Pohádkový dětský den, pouť včetně tradičního pouťového fotbalu a večerní zábavy. Všechny uvedené akce měly v letošním ročníku podstatně silnější účast než v předchozím roce a dostali jsme se až na hranici kapacitní únosnosti, kdy by větší množství účastníků znamenalo zajistit lepší provozní a organizační podmínky, což by se ovšem následně odrazilo na zvýšených nákladech.

V létě nás čekají ještě dvě hasičské soutěže a to soutěž Okrsku (27. června 2015) a soutěž o Pohár starosty obce Dolce 2015 (22. srpna 2015). Věřím, že účast bude minimálně stejná jako je na těchto akcích zvykem a že všichni přijdeme povzbudit naše soutěžící mužstva. Krom vlastního sportovního klání to chápu jako příležitost, kdy se všichni můžeme setkat, popovídat si jak o běžných starostech, tak o vašich problémech a názorech. Ještě jednou

bych zde chtěl poděkovat všem, kdo se na přípravě a realizaci těchto akcí podílejí, kdo chodí makat na brigády při přípravě Višňovky, kdo zajistí více než dvacet masek na dětský den a napečou buchty pro účastníky, kdo celý víkend místo na pouti stráví v kiosku, místní prodejně COOP za poskytnutí sponzorského daru ve formě občerstvení pro děti na dětský den v hodnotě tisíc korun a všem ostatním, kdo věnují vlastní čas pro kulturní, sportovní a celkově radostný život v obci. Bez vás bychom upadli do nostalgie a nemohli se pyšnit tím, že nám současné dění v obci závidí nejen okolní obce, ale i větší města.

Nejsem rodákem obce, utekl jsem z velkého města sem, kde je mi to mnohem bližší. Ve své podstatě zde bydlím pár let, ale rozhodl jsem se, že se chci podílet na rozvoji obce, že mně není lhostejné, jak to v Dolcích bude vypadat a co se zde bude dít. A kdo chodí na veřejná zasedání Zastupitelstva obce Dolce, ten ví, že to nedělám ani pro peníze. O to je pro mne větší zklamání to, že se při práci pro obec potkávám na brigádách a při přípravě akcí se stále stejnými lidmi. Neprozřetelně jsem se

v minulých dnech zeptal, jaká je členská základna hasičů a to mně tedy spadla brada. Od té doby si kladu otázku: „Kde se před námi schováváte, že nám nepřijdete pomoci?“ Máte pravdu, asi jsem naivní, a čemu se divím, když někteří z nás v době konání veřejného zasedání Zastupitelstva obce Dolce sedí dole ve výčepu a nemohou si to pivo přijít vypít o patro výš. Pokud vás nezajímají naše názory, mě osobně ty vaše zajímají a je škoda, že nám je nechcete říci.

Všichni již nyní cítíme, jak se kvapem blíží konec školního roku, a proto jsme se rozhodli věnovat navíc část občasníku dětem předškolního a školního věku. I v následujících číslech občasníku se budeme tímto způsobem snažit poukázat na vybraná témata, kterým budeme věnovat větší prostor. Jedním z plánovaných témat je péče o rozvoj krajiny a pozemků. Říká vám něco eroze půdy, zadržování vody v krajině, povodně a vytopení v místech, kde není zdroj vody? Věřím, že ano, protože i v naší obci byly vytopené sklepy a zaplavené cesty. To bude ale až příště, přeji příjemné čtení.

Michal Šimon, starosta obce

Představitelé obce přivítali prvního narozeného občánka Dolců v roce 2015

V pondělí 11. května 2015 v zasedací místnosti obecního úřadu slavnostně přivítal starosta obce spolu s místostarostou našeho prvního občánka roku 2015 - Karolínku Čechovou. Přejeme Karolínce šťastné dětství, zdraví a hodné rodiče. Rodičům přejeme co nejvíce radostných chvil při její výchově a ať jim přináší jen samou radost a štěstí.

Lenka Szikszayová



Informace ze 4. veřejného zasedání Zastupitelstva obce Dolce konaného dne 5. 6. 2015

► Zastupitelstvo obce schválilo na svém 4. veřejném zasedání zapisovatelku zápisu Bc. Markétu Jeslínkovou a ověřovatele zápisu pana Miroslava Mráze a Ladislava Szikszaye.

V úvodu svého vystoupení starosta obce krátce zhodnotil kulturní akce, které proběhly v uplynulém období, přičemž vyjádřil spokojenost nad účastí občanů a kvalitou proběhlých akcí a rovněž nad tím, že především akcí pro děti se zúčastnili i obyvatelé okolních obcí. Současně také došlo k seznámení přítomných s akcemi, které život v obci zpestří v následujícím období.

Starosta obce se ve svém úvodním slovu dotkl také problematiky dotací.

Schválena a přidělena byla dotace určená na úpravu dřevin okolo rybníka. Realizace tohoto projektu připadá na podzimní období, kdy proběhne výsadba nových stromů. Obci byla také schválena dotace na opravu komunikace. Součástí zasedání bylo také oznámení o zpřístupnění kontejneru na bioodpad, a to v souladu se zákonnou povinností obce. Pozornost byla věnována nutnosti řešit situaci těžby dřeva se společností Arboles, s.r.o., kdy vytěžené dřevo je skladováno na obecních pozemcích, přičemž dochází i k jejich poškozování.

Předsedkyně kontrolního výboru paní Markéta Jeslínková seznámila přítom-

né s výsledky inventarizace majetku a závazků obce Dolce k 31. 12. 2014. Inventarizace veškerého majetku a závazků vlastnických nebo jiných práv k majetku v účetnictví obce Dolce byla provedena v souvislosti s řádnou účetní závěrkou a bylo ověřováno, zda zjištěný stav odpovídá stavu v účetnictví, včetně správného ocenění. Předseda finančního výboru pan Ladislav Szikszay následně seznámil přítomné se závěrečným účtem obce Dolce za rok 2014, s účetní závěrkou za rok 2014 a se stavem hospodaření a plněním rozpočtu obce ke dni 30. 4. 2015.

Markéta Jeslínková

Pohádkový dětský den

► Tradiční dětský den se v letošním roce na Dolcích konal 30. května 2015 od 15 hodin. Počasí nás opět všechny škádlilo do poslední chvíle pravidelnými přeháňkami. Nakonec se ale rozhodlo, že dětičkám zábavu nezkaží.

Po 14. hodině odpolední přestalo konečně pršet. Většina dětí strávila den sice v holínkách, ale odpoledne to bylo opravdu nezapomenutelné.

Dětský den zahájilo družstvo našich mladých hasičů, kteří předvedli požární útok. Pro děti byla opět připravena široká škála soutěží. Dětský den vedly pohádkové postavy král s královnou a soutěžními disciplínami provázely děti Ježibaba u perníkové chaloupky, Pirátky, Vodnice, Sněhurka, Popelka, Maková panenka, Kašpárek, Indiánky u stanu TÝPÍ, Včelka Mája a nechyběla ani Červená Karkulka.

Každé soutěžící dítko se zaregistrovalo na začátku dětského dne u královny. Zde dostalo soutěžní kartičku a poté mohlo začít s disciplí-

nami. Za každý splněný úkol získaly děti razítko. Po ukončení soutěží si vyzvedávaly dárky v kouzelném stánku u královny. Malý dáreček neminul ani nejmenší nesoutěžící návštěvníky dětského dne. Další odměnou pro děti bylo malé občerstvení, které vydávaly tradiční hospodyňky.

Pro všechny přítomné bylo po celou dobu zajištěno občerstvení ve stánku, kde nás obsluhovali hasiči převlečení za vesnické chasníky. Některé místní maminky, babičky i prababičky přinesly pro všechny drobné pohoštění ve stylu různých pečených sladkostí, slaných dobrot či ovoce. Ochutnat mohli všichni, kdo měli chuť.

Děti si mohly během dne nechat pomalovat obličej veselými motivy, babičky a maminky si mohly vyzkoušet klobouky ve filmovém ateliéru a dokonce se s nimi nechat vyfotografovat. Kulturní vložkou při dětském dni byl skupinový seskok parašutistů a skákačí hrad, kde se mohly děti doslova vyřádit. Do soutěží se zapojilo celkem 66 dětí, což je



skutečně nádherný počet. Navštívila nás také spousta dětí z okolních vesnic. K dispozici byla po celou dobu kasička, kam mohli všichni dobrovolníci přispět. Vybraná částka pak bude použita na další dětskou akci.

Chtěla bych za všechny rodiče poděkovat obci, SDH a ostatním za dokonale připravený dětský den. Počasí se nakonec povedlo, nálada byla veselá, děti běhaly s úsměvem na tváři. Co víc si přát?! Už teď se jistě všichni těší na příští pohádkový dětský den.

Zuzana Chudáčková



Motonadšenci se dočkali, proběhl Fichtl Cup 2015

► *Pátý ročník Fichtl Cupu, který organizují místní hasiči za přispění obecního úřadu a pomoci několika motonadšenců, připadl na 9. května 2015.*

Vlastnímu závodě předcházelo mnoho brigádnických hodin hasičů i nehasičů věnovaných přípravě trati a to za stoprocentní účasti hlavního organizátora Miloše Šrámka, kterému sekundoval Martin Macháček. Příprava a následný úklid po závodě si vyžádaly bezmála sto brigádnických hodin.

Letošní ročník byl oproti ročníkům minulým obohacen o závod dětí, který byl rozdělen do dvou kategorií - čtyřkolky, kde startovalo pět malých závodníků, a motorky se čtyřmi závodníky. Dětský závod byl odstartován na dvě rozjíždky v 9³⁰ hodin na speciálně připravené trati na louce pod Višňovkou. Malí závodníci byli odměněni medailí a taškou, ve které našli plyšáka a drobné dárky. Hlavní závod po převímce závodních strojů odstartoval v 11⁰⁰ hodin ve dvou kategoriích, speciál a klasik.

Letošního závodu se zúčastnilo 22 posádek speciálů a 13 posádek klasiků. Během čtyřhodinového zápolení muselo několik borců pro poruchu strojů odstoupit. Bohužel při



bezohledném předjíždění některých jedinců, kteří byli potrestáni odečtením určitého počtu odjetých kol, došlo i na dvě zranění. V depu se vyskytla také potyčka mezi dvěma posádkami, která musela být řešena policií. Konec závodu nám pokazil prudký déšť, proto musel být závod ukončen asi o čtyři minuty dříve.

Vítězný pohár v kategorii speciál si odvezli Stojanovičovi a v kategorii klasik posádka PL Dobřany - Petr Krátký a Václav Rybář. Nemohu zapomenout na obsluhu stánku s občerstvením, kde skvěle

zvládli prodej grilovaných klobás a grilovaného masa Z. Nový, P. Nová, R. Hiková a obsluhu grilu J. Hika a J. Staněk. Prodej piva a limonád si vzali na starost Eva a Jirka Loudoví s P. Žamburkem. Kontrolu nad nebezpečnými úseky tratě si vzali za své chlapi z cvičičího družstva. Přejezd závodníků do depa a návštěvníků na parkoviště zajišťovala osvědčená dvojice P. Šiling a P. Stuchl. Nad celým závodem bděl a řešil vzniklé prohřešky vedoucí letošního závodu Miloš Šrámek a to za pomoci Martina Macháčka.

Na závěr chci poděkovat všem, kteří se podíleli na přípravě a průběhu celého závodu. Děkuji obecnímu úřadu za podporu a děkuji také všem sponzorům.

Starosta SDH Míra Macháček



Na cyklistickou akci TOUR DE DOLCE jsme vyrazili již podeváté

► *Na den státního svátku 8. května (Den vítězství 1945) jsme vyrazili již podeváté na cyklistickou vyjíždku „TOUR DE DOLCE“. Nultý ročník jsme absolvovali v květnu roku 2007 a navštívili jsme tenkrát hrad Švihov a zříceninu hradu Kokšín. Letos vybral Věna Duchek trasu směrem na Štětovici, kde jsme navštívili restauraci Modrý klokan a při té příležitosti připili na zdraví vnučce Ellince, která se narodila 2. května.*

Po občerstvení jsme pokračovali na zatopené štětovické lomy, kde se pravidelná těžba datuje od r. 1873. Štětovická žula dláždila Plzeň i



Prahu a dávala obživu velké části štětovických občanů, proto nacházíme kamenické nářadí i ve znaku obce. Od lomů jsme pokračovali lesem a polními cestami ke kapli sv. Barbory u Čizic a odtud na Nebílovy, odkud byl krásný pohled směrem na Plzeň. Z Nebílov jsme se jeli naobědvat a občerstvit do hostinského pivovaru U Bizona v Čizicích, kde jsme ochutnali piva, která se zde vaří od roku 2011. Po osvěžení jsme se začali ubírat k domovu. Vyjíždky se zúčastnilo 10 cyklistů a za pěkného počasí jsme ujeli bez zranění a defektů celkem 55 km.

Na shledanou v roce 2016.

St. Ziegler



Plán kulturních akcí na druhé pololetí roku 2015

Stejně jako tomu bylo v první polovině roku 2015, tak i na zbylé měsíce je plánováno několik kulturních akcí. Na co se můžete v obci těšit?

■ **Srpen:** Na konci prázdnin, v sobotu 22. srpna, proběhne od 14⁰⁰ hodin **Pohár Starosty obce**. Na hasičské závody sboru dobrovolných hasičů se tradičně sjíždějí družstva také z okolních vesnic. Hlavní cenou bude uzené sele, na které se mnozí velice těší. Letos proběhne XV. ročník putovního poháru starosty obce v požárním sportu, který se koná na hřišti „Za Párníkem“. Soutěž proběhne v kategorii mužů a žen.

■ **Prosinec:** Co by to bylo za prosinec bez čertů a Mikuláše! V roce 2014 se poprvé konala v obci **Mikulášská nadílka** a u dětí slavila velký úspěch, a proto se tato akce bude pořádat také letos. Zvuky čertovských řetězů se obcí rozezní v neděli 6. prosince od 16⁰⁰ hodin.

Nad obcí se tyčila pětadvacetimetrová máj, bavily se děti i dospělí

➤ Každý rok na poslední dubnový den připadá tradice stavění máje. Díky našim mužům se tento zvyk každoročně dodržuje a ani letos tomu nebylo jinak.

Poslední roky se vyměnila na stávající májce jen špička za přinesený čerstvý stromček, ale letos bylo rozhodnuto, že se dojde pro celou novou máj a to hlavně z důvodu bezpečnosti.

Všichni se dohodli, že se půjde pro máj v neděli 26. dubna v 14⁰⁰ hodin. A tak Miloš přijel se svojí „Máňou“ (traktůrek), připravily se rukavice, pracovní oblečení, pila a hlavně svaly



a mohlo se vyrazit. O dvě hodiny později už máj ležela na hřišti a muži ji zbavovali kůry a připravovali věnec. Večer svoji snahu samozřejmě zapili v hospůdce.

Dalším krokem bylo pozvání obyvatel obce na pomoc při stavění máje a samozřejmě i na nezbytné „okukování“ a focení. To bylo provedeno a

30. dubna v 17⁰⁰ hodin se všichni sešli na hřišti. Ženy a děti ozdobily naši máj barevnými krepovými papíry, muži připravili vše potřebné pro stavění máje a mohlo se začít.

Stavění máje se letos setkalo s hojnou účastí a to nejen mužů na přímé stavění máje, ale i diváků a dětí, pro které to byl skutečný zážitek.

Okolo osmnácté hodiny už se naše pětadvacetimetrová máj tyčila nad rybníkem a děti plně zážitků spolu s rodiči si



opékaly buřty na ohni.

Letitý zvyk narazit sud piva (a nejen jeden), posedět a hlídat máj byl i letos samozřejmostí a vydrželo se „hlídat“ až do brzkých ranních hodin a druhý den se pokračovalo už od poledních hodin.

Všem účastníkům bych rád poděkoval za přivezení, zdobení a stavění máje, divákům za tu správnou atmosféru a Milošovi za zapůjčení a řízení „Máni“. A doufám, že i příští rok se tato akce setká s takovou účastí.

Miroslav Mráz

Máj – tradiční symbol jara

➤ Máje, májka nebo máj, to je označení ozdobeného kmene stromu, který tvoří ústřední prvek jarních slavností rozšířených po většině Evropy.

Nejčastěji bývá májka stavěna 30. dubna nebo 1. května, ale v některých oblastech se staví v období svátku sv. Jiří, letnic nebo nejčastěji letního slunovratu. Máje se tradičně každý rok obnovují, takto tomu bylo i v původní podobě slavnosti, někde se však mění až po delší době, například v Anglii či Bavorsku.

Česká májka má formu celého stromu zbaveného (s výjimkou jeho horní části) větví a kůry. V některých případech se holý kmen nechává stát více let a mění se pouze vrchní část, jindy se skládá ze dvou či tří na sebe napojených kmenů s cílem dosáhnout

větší výšky. Použitým stromem jsou nejčastěji jehličnany jako smrk, ale lze se setkat také s májkou z břízy. Horní část se zdobí stužkami z látek nebo krepového papíru a zavěšuje se na ní zdobený věnec. Se stavěním máje je spojen i zvyk jejího nočního hlídání před muži ze sousedních vesnic, kteří se jí snaží porazit nebo odříznout její vrchol. Pokud se jim to podaří, je to pro vesnici velká ostuda. Někdy se také staví malé máje před domy jako vyjádření úcty nebo vyznání lásky dívce.

V některých oblastech Čech se májka staví o letním slunovratu, a to z jedle nebo borovice a po slavnosti se spálí. V některých oblastech jihovýchodní Moravy se pro změnu staví v době svátku svätce místního kostela před hody.

Miroslav Mráz



Mínusy obce

Naši jubilanti

V červenci 2015 oslaví:

Václav Duchek – 86 let
Marie Stuchlová – 81 let
Renáta Krejčíková – 60 let

B L A H O P Ŕ E J E M E

Vítáme nové občánky

Ellu Zieglerovou čp. 64

Josefa Staňka čp. 63

PŔEJEME HODNĚ ŠTĚSTÍ DO ŽIVOTA.

Úspěch našich mladých

V sobotu 6. června 2015 se zúčastnilo NAŠE HASIČSKÉ SPORTOVNÍ DRUŽSTVO Memoriálu pana Jaroslava Seidla (bývalého starosty) v obci Čelákovy. Za účasti 10 mužstev kluci dosáhli na 2. místo v čase 16.47 s (rozdíl prvního času 0.25 s). Naše družstvo se předvedlo jako nejmladší v kategorii mužů. Velká gratulace ☺

Zdeněk Bultas

♦Dolcký občasník♦

Vydává OÚ Dolce, zodpovídá: Alena Oudová, vychází 1x za dva měsíce, cena výtisku: bezplatně, registrováno: MK ČR E 15544, počet výtisků 120

